
【アンケート】

1

１．生活習慣に関するアンケート調査

（１）調査の概要

本計画の策定及び保健事業施策の展開に向けた基礎資料として、健康づくりに関する意識、

生活習慣などを把握するために町民アンケートを実施。

①対象者：令和 6年 3月 31 日時点で、20歳から 73 歳までの町民 800 名を年代別に無作為

に抽出

②アンケート実施期間：令和６年７月２２日～８月１６日

③アンケート調査方法：郵送配布・郵送回収による郵送調査

（２）アンケート調査結果

Ａ．食事について

配布数 有効回収数 有効回収率

８００ 名 ３５１ 件 ４４ ％

質問 回答 計（人）

１．朝食を食べていますか 毎日食べる ２８８

週４～６ ２０

週に１～３日 １２

ほとんど食べない ３０

無回答 １

２．乳製品を食べていますか 毎日食べる １７７

週４～６ ４２

週に１～３日 ７７

ほとんど食べない ５４

無回答 １

３．果物はどれくらい食べていますか 毎日食べる ６４

週４～６ ４８

週に１～３日 １２８

ほとんど食べない １１０

無回答 １

４．成人の野菜摂取量が１日 350g 以

上であることを知っていますか

知っている １２０

知らなかった ２２６

無回答 ５

５．野菜を 1日にどれくらい食べていま

すか

（1 皿 70g）

5 皿 １１

３～４皿 １０７

１～２皿 ２０４

食べない ２６

無回答 ３
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Ａ．食事について（続き）

Ｂ．喫煙の習慣について

６．塩分を多く含む食品や料理を食べ

ていますか

毎日食べる ９１

週４～６日 ８４

週に１～３日 １４８

ほとんど食べない ２５

無回答 ３

７．主食・主菜・副菜を３つそろえた食

事を１日２回以上食べていますか

毎日食べる １６０

週４～５日 ７６

週に２～３日 ５９

ほとんど食べない ５４

無回答 ２

８．満腹になるまで食べますか いつも ８５

時々 １８３

いいえ ８１

無回答 ２

９．間食を1日平均して何回くらい食べ

ますか

食べない ７２

１～２回 ２４９

３回以上食べる ２８

無回答 ２

質問 回答 計（人）

１．たばこを吸っていますか 毎日吸っている ５３

時々吸う日がある ３

過去に吸っていた ７４

以前から吸っていない ２１４

無回答 ７

２．たばこを吸い始めた年齢は何歳で

すか

２０代 １２１

３０代 ２

４０代 ０

その他 ２

無回答 １２

対象外 ２１４

３．ご自分の喫煙について、どのように

考えていますか

（複数回答可）

やめたいと思っている １４

本数を減らしたいと思っている ２１

やめるつもりはない ２１

無回答 ８１

対象外 ２１４
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Ｂ．喫煙の習慣について（続き）

Ｃ．飲酒の習慣について

Ｃ．飲酒の習慣について（続き）

Ｄ．休養・こころの健康づくりについて

４．どのような方法でやめたい、あるい

は本数を減らしたいですか

（複数回答可）

禁煙教室 ３

禁煙外来 ９

薬局 ４

その他 １８

無回答 ８１

対象外 ２３５

５．たばこを吸うとかかりやすくなると思

うものは

（複数回答可）

がん ２９５

喘息 １９１

気管支炎 ２４６

心臓病 １６３

脳卒中 １５８

胃潰瘍 ８６

妊娠に関連した異常 １５３

歯周病 １０４

COPD １６６

いずれでもない ３

無回答 ２８

６．COPD（慢性閉塞性肺疾患）という

病気を知っていますか

知っている １３３

知らない １９９

無回答 １９

質問 回答 計（人）

１．お酒を飲みますか 毎日の飲む ６５

週５～６日 １８

週３～４日 １５

週１～２日 ３２

月１～３日 ２８

年に数回（付き合い程度） ４５

やめた ２０

飲まない １１９

無回答 ９

２．１日に平均してどのくらいの量を飲

みますか

1.0 合未満 ６４

1.5 合未満 ３６

2.0 合未満 １３

2.5 合未満 １５

2.5 合以上 ２３

無回答 １６

対象外 １８４

３．節度ある適度な飲酒としては、男性で 1

日 2 合未満、女性で１日 1 合未満であること

を知っていますか

知っている １２２

知らない ２１０

無回答 １９

質問 回答 計（人）

１．１日の睡眠時間は平均どのくらいで 8時間以上 ２０
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すか 7時間以上～8時間未満 ６１

6 時間以上～7時間未満 １３３

5 時間以上～6時間未満 １０６

5 時間未満 ２９

無回答 ２

２．睡眠によって休養が十分にとれて

いると思いますか

十分とれている ３６

まあとれている ２０８

あまりとれていない ９４

全くとれていない １１

無回答 ２

３．眠りを助けるために、睡眠剤、安定

剤などの薬を使いますか

全く使用しない ３００

ほとんど使用しない １７

時々使用する １８

よく使用する １３

無回答 ３

４．眠りを助けるために、アルコール飲

料を使いますか

全くしようしない ２８９

ほとんど使用しない ２４

時々使用する ２５

よく使用する １１

無回答 ２

５．ここ１か月で、ストレスを感じたこと

がありますか

よくあった １０３

時々あった １５５

ほとんどなかった ５１

全くなかった ３６

無回答 ６
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Ｄ．休養・こころの健康づくりについて（続き）

６．ストレスの原因になっていることは

何ですか

仕事 １６７

経済的なこと ５２

病気のこと ４６

人間関係 ８８

家族関係 ６６

子育て ２３

介護 ３３

身体的なこと ４２

その他 ２７

無回答 １３

ストレスなし ３６

７．何らかのストレス解消法をもってい

ますか

はい ２０６

いいえ ６２

わからない ７０

無回答 １３

８．困った時に相談できる人がいます

か

いる ２７３

いない ２７

どちらともいえない ４８

無回答 ３

９．社会活動やグループ活動への参

加をしていますか

仕事・学校へ行く １５７

町内会や地域行事への参加 ８５

ボランティア活動 ３７

趣味や運動のグループ活動 ７７

その他のグループ活動 ３２

参加していない ９９

無回答 ３

１０．あなたと地域の人たちのつながり

はありますか

つながりは強い ３８

ある程度つながりはある １７７

あまり、つながりはない １１６

近所づきあいがない １８

無回答 ２

１１．精神科以外でも保健所や役場、

相談事業所などでこころの相談ができ

ることを知ってますか

知っている １６２

聞いたことがあるが、詳しく知らない １２１

知らない ６５

無回答 ３



【アンケート】

6

Ｅ．歯の健康について

質問 回答 計（人）

１．あなたの歯は何本ありますか 24 本以上 ２２０

20～23 本 ５８

10～19 本 ３７

1～9 本 １９

なし ４

無回答 １３

２．歯みがきは行っていますか 毎食後みがいている ９２

毎日みがいているが、毎食後ではない ２３０

みがかない日もある １５

みがいていない ２

無回答 １２

３．歯間清掃用具を使用していますか 毎日している １２７

時々している １０１

ほとんどしていない ５３

全くしていない ５８

無回答 １２

４．現在、歯や口に関して気になること

はありますか

（複数回答可）

気になることはない １５６

歯が痛い １６

歯ぐきが痛い １９

歯ぐきがはれている ２２

歯を磨くと血が出る ３１

噛めないものがある ２８

飲み込みにくい ４

口がかわく ３９

口臭がある ３４

冷たいものや熱いものがしみる ４５

その他 ３３

無回答 １７
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Ｅ．歯の健康について（続き）

Ｆ．運動の習慣について

５．この１年間に歯

科受診をしました

か。また、どのよう

な理由で歯科受診

をしています（せ

ん）か

（複数回答可）

受診した 歯周病の治療 ２６

むし歯の治療 ７７

定期検診 １３３

義歯の治療 ２８

その他 １６

受診していない 歯の健康に自信がある ４

特に痛む歯がない ９４

受診に行く時間がない ２６

近々、受診する予定 １０

その他 ３

無回答 １１

質問 回答 計（人）

１．健康の維持・増進のため意識的に

体を動かしていますか

よくしている ６５

まあしている １２１

あまりしていない １２２

全くしていない ３４

無回答 ９

２．仕事や生活の中で１日どれくらい

歩いていると思いますか

１時間以上 １０５

30 分以上～1時間未満 １２６

30 分未満 ８１

ほとんど歩かない ２８

無回答 １１

３．運動の習慣はありますか ある ６８

条件を満たさないが運動はしている １１５

ない １５９

無回答 ９

４．どのような運動をしていますか

（複数回答可）

ウォーキング・ジョギングなど １２５

ストレッチ・筋力トレーニングなど １３２

競技・スポーツ・筋力トレーニングなど ２３

その他 ４２

無回答 ７４
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Ｇ．日頃の健康管理について

質問 回答 計（人）

１．健康に関する知識や、情報をどこ

から手に入れてますか

（複数回答可）

テレビ ２１１

町の健康教育や健康相談など １２

ラジオ ４２

職場の健康教育や健康相談など ２５

新聞･雑誌 ７８

友人・知人などから ７１

医師の指導 ９８

インターネット １７９

役場の広報 ２９

その他 １３

手に入れていない ９

無回答 ７

２．現在通院されていますか

（複数回答可）

高血圧 ９１

糖尿病 ３２

脂質異常症 ３６

がん １０

脳血管疾患 ４

心疾患 １３

精神疾患 １０

その他 ７０

いいえ １４２

無回答 ４

３．健康に関する項目のうち関心のあ

るものはありますか

（複数回答可）

食事 ２０９

運動 １５９

こころの健康 ６２

歯の健康 ９１

たばこ １３

アルコール １５

がん検診や健康診断 １３６

その他 ５

関心がない ２９

無回答 １４
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Ｇ．日頃の健康管理について（続き）

４．特定健診・がん検診の受診状況等についてお聞かせ下さい。

４－１

特定健診・

人間ドック・

ヤング健診

職場・扶養家族の健康診断 １５０

町の健診（病院・集団） ７７

自費で受診 ２３

健診は知っている ６４

健診を知らない ７

通院または治療中 １９

無回答 １１

４－２

胃がん検診

職場・扶養家族の健康診断 ７６

町の健診（病院・集団） ７１

自費で受診 ２６

健診は知っている １２２

健診を知らない １５

通院または治療中 １

無回答 ４０

４－３

肺がん検診

職場・扶養家族の健康診断 １０５

町の健診（病院・集団） ７４

自費で受診 １８

健診は知っている １０１

健診を知らない １５

通院または治療中 ４

無回答 ３４

４－４

大腸がん検診

職場・扶養家族の健康診断 ７７

町の健診（病院・集団） ７３

自費で受診 ２１

健診は知っている １２７

健診を知らない １７

通院または治療中 ０

無回答 ３６

４－５

子宮頸がん検診

（女性のみ）

職場・扶養家族の健康診断 ２４

町の健診（病院・集団） ３４

自費で受診 １２

健診は知っている ９３

健診を知らない ３

通院または治療中 ２

無回答 ２８
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Ｇ．日頃の健康管理について（続き）

４－６

乳がん検診

（女性のみ）

職場・扶養家族の健康診断 ３４

町の健診（病院・集団） ４５

自費で受診 １６

健診は知っている ７２

健診を知らない ４

通院または治療中 １

無回答 ２４

５．４の特定健診等で「受診した」方に

おたずねします。健診の結果で指摘さ

れた事に対して、何か対処しています

か

（複数回答可）

通院・治療している ８１

運動をしている ３６

食事に気をつけている ６５

その他 ５

何もしていない ３４

何も指摘されていない ６５

無回答 ２７

対象外 ９０

６．４でいずれか「受診していない」方

におたずねします。

受けない理由は何ですか

（複数回答可）

何らかの病気で治療中であるから ３３

結果を知るのが怖いから １０

面倒だから ２９

時間がない・日程が合わないから ４６

健康で健（検）診の必要がないから １９

どのように受ければ良いか分からないか

ら

１３

受けようと思うが忘れてしまうから ２８

お金がかかるから ６

その他 ２３

無回答 ９６

対象外 ９８
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Ｈ．あなたご自身のことについて

質問 回答 計（人）

１．あなたの性別は 男 １５５

女 １９０

無回答 ６

２．あなたの年齢は ２０代 ２４

３０代 ２０

４０代 ５８

５０代 ７２

６０代 １０３

７０代 ６７

無回答 ７

３．一緒に生活している方は

（複数回答可）

配偶者・パートナー ２１３

親 １１７

子 １２４

兄弟・姉妹 ２７

祖父・祖母 ７

孫 ８

その他 １５

無回答 ３６

「４．身長」と、「５．体重」から

算出したＢＭＩ値

ＢＭＩ値

体重（㎏）÷身長（ｍ）÷身長（ｍ）

適正体重

身長（ｍ）×身長（ｍ）×２２

18.5 未満 ２５

20.0 以下 ４６

25.0 未満 １６８

30.0 未満 ７０

35.0 未満 １６

40.0 未満 ３

40.0 以上 ５

無回答 １８

６．自分の適正体重を知っていますか はい ２３４

いいえ １０３

無回答 １４

７．普段の血圧はどのくらいですか 135 未満 ２３１

135 以上 140 未満 １８

140 以上 １３

無回答 ８９

85 未満 １９６

85 以上 95 未満 ４６

95 以上 １２

無回答 ９７
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（３）アンケート調査票
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